

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年2月 星期六
28 农历乙未年正月初十
十六惊蛰

今日8版
总第14438期

中国宁波网: www.cnnb.com.cn
宁波日报网: www.nbrb.com.cn

天气: 阴有中雨, 局部大雨; 偏东风3级;
10°C-6°C; 市区空气质量预测: 优

企业忙复工 争创开门红

近九成受访企业表示订单充足

**扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展**

本报讯(记者易轲 通讯员储昭节)“大年初四就复工了,目前所有生产线开足马力,大家全力以赴,确保3月份订单按时交货。”北仑球冠电缆副总裁吴叶平说,去年公司利润增长80%,今年开局顺利。春节过后,我市绝大部分企业陆续开工生产,部分企业的员工到岗率已达95%。在国家火炬计划重点高新技术企业

业宁波美康生物的生产车间,工人们正抓紧生产一批生化诊断试剂。这批企业新研发的产品与传统产品相比,品质提升不少,因此赢得大量订单。美康生物相关负责人表示,节后上班首日,员工到岗率就超过九成。

为摸清我市中小企业节后开工情况,市经信委此前对近千家公司进行了专项调查。结果显示:近99%的企业元宵前开工,近半数企业正月初八前开工。令人振奋的是,5.3%的中小企业春节期间持续生产,是去年的26倍多。近九成企业表示订单充足,与去年相比略有增加。昨天接受记者采访的10余

家企业开工率达100%。调查还显示,企业人才缺、招工难状况有所好转。节后,超过四分之一的中小企业员工到岗率在90%以上,略好于去年同期,反映招工难的企业不到去年的一半,反映招工难的企业也大为减少。从开工和订单情况看,医药、机械等战略性新兴产业强劲发力,如六成医药企业初八前开工,订单充足,超过16%的企业春节期间持续生产,且无订单不足的企业。“针对企业各类需求,我们将全力做好要素保障,确保企业安心生产,力争实现工业经济‘开门红’、‘全年红’。”市经信委相关负责人说。

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第十次会议强调

科学统筹突出重点对准焦距 让人民对改革有更多获得感

李克强刘云山张高丽出席

会议审议通过了《中国足球改革总体方案》、《关于领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》、《深化人民监督员制度改革方案》、《上海市开展进一步规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理工作的意见》

据新华社北京2月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平2月27日上午主持召开中央全面深化改革领导小组第十次会议并发表重要讲话。他强调,要科学统筹各项改革任务,协调抓好党的十八届三、四中全会改革举措,在法治下推进改革、在改革中完善法治,突出重点,对准焦距,找准穴位,击中要害,推出一批能叫得响、立得住、群众认可的硬招实招,处理好改革“最先一公里”和“最后一公里”的关系,突破“中梗阻”,防止不作为,把改革方案的含金量充分展示出来,让人民群众有更多获得感。中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《中国足球改革总体方案》、《关于领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》、《深化人民监督员制度改革方案》、《上海市开展进一步规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理工作的意见》。会议指出,建立领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究制度,是党的十八届四中全会提出的一项重要改革举措,主要目的是通过创新制度、加强监管,制约领导干部违法干预司法活动、妨碍司法公正的行为,对促进司法公正、抑制司法腐败具有制度性意义。各级领导干部在推进依法治国方面肩负着重要责任,要牢固树立法律红线不能触碰、法律底线不能逾越的观念,不能违法干预司法活动、插手具体案件处理,不能对司法机关工作进行不当干预。各级党组织和领导干部都要正确处理坚持党的领导和确保司法机关依法独立公正行使职权的关系,保证司法机关积极主动、独立负责、协调一致开展工作。有关方面要进一步完善相关工作程序,把领导干部干

预司法的情况纳入党风廉政建设责任制和政绩考核体系,作为考核干部遵守法律、依法办事、廉洁自律的重要依据。会议强调,深化人民监督员制度改革是党的十八届三、四中全会提出的一项重要改革举措,目的是进一步拓宽人民群众有序参与司法渠道,健全确保检察机关依法独立公正行使的外部监督制约机制,对保障人民群众对检察工作的知情权、参与权、表达权、监督权具有重要意义。要认真总结人民监督员监督范围、监督程序试点和人民监督员选任管理方式改革试点经验做法,在人民监督员选任方式、监督范围、监督程序、知情权保障等方面深化改革。实行人民监督员制度,引入外部监督力量,改变了检察机关查办职务犯罪案件的具体程序和要求,健全了对犯罪嫌疑人、被告人的权利保护机制,是对司法权力制约机制的重大改革和完善。会议指出,按照中央全面深化改革领导小组工作部署,中央有关方面将完善领导干部亲属经商办企业、担任公职和社会组织职务方面的规定。上海市委提出了进一步规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理的意见,这是贯彻落实党要管党、从严治党要求的一个实际步骤。【下转第2版】

“蜂二代”的甜蜜回归

余晓辰 凌青 黄成峰 汪洋



有一种传承,需要经过上万公里的艰苦跋涉。3年前,“85后”小伙吕小吕从父亲手中接过奉化最大的蜂场,开始随蜂车闯荡南北,一家人常常在云贵度过温暖的冬季。而今年春节,小吕决定停止远行的脚步。

在奉化尚田镇方门村绵延的群山脚下,200个蜂箱里住着几百万只“花粉使者”。“早在生产队时期,爸爸就开始养蜂了,我就是在蜂场出生的。”小吕是个不折不扣的“蜂二代”。每年清明,父亲老吕都要和妻儿踏上追逐花期的旅程。全家当年重量超过10吨,天黑前两个小时必须装车。一昼夜后,蜂箱已在2000公里外的甘肃安营扎寨。

职业养蜂人每年外出长达11个月,小吕因此比同龄人更早知道漂泊的滋味。今年,小伙子不再随队转场,留下是为了更重要的事业:自家蜂蜜要有自己的品牌、自己的门店。新年伊始,小吕忙着注册商标和设计品牌标识,在奉化城中心的临街旺铺选址,在微信群里做蜂产品的市场调查。

“蜂蜜凝结着养蜂人的汗水,但在收购商面前,传统的蜂场根本没有议价能力。”小吕深知父辈的隐痛,暗下决心要闯出一条新路。早在中学时期,小吕就开起了淘宝网店,小批量地销售家酿蜂蜜。蜂王蛹、蜂巢蜜、蜂胶,这些养生精品迎合了都市人的健康品味,价值不菲。

小吕的留守,或许还将和国内电商巨头的新近战略产生关联。根据奉化市政府和阿里巴巴“千县万村”的合作计划,下个月底前,奉化将建成



对于手中蜂架的价值,小吕有着和父辈不同的理解。(余晓辰 摄)

宁波市首个农村淘宝县(市)级服务中心,并在3年内稳步推进300个村级服务站建设。小吕报了名,要当村里的农村淘宝代购员,有望为乡亲们网购生活所需,同时将各家的农产品在网店推介。

和小吕一样,随着电子商务平台的成熟,越来越多的奉化农家搭上了农业电商的快车。去年以来,淘宝“特色中国·宁波馆”奉化美食频道开通。在宁波本土农产品展销平台“易购吧”,已经有35家大型农业合作社和农业企业入驻,涉及奉化特色农产品200多种。位于奉化市区的1000平方米线下体验馆,成为本土农产品的展示窗口。

据不完全统计,目前奉化有约100家网店在淘宝上销售农副产品,其中“三钻级”以上有30家左右,网上年销售额达3500万元。芋艿头、水蜜桃、千层饼等一批奉化名特优农产品专卖店兴起,农产品采摘和农业观光、休闲等定制服务走俏。历经千年的奉化“乡味”,正在传承和创新中散发出别样的醇香。

工信部昨向电信联通发放FDD-LTE牌照

宁波去年8月已开始混合组网试验

本报讯(记者余晓辰 通讯员应剑涛)昨日,工信部正式发文,向中国电信、中国联通颁发了第二张4G业务牌照,即FDD-LTE牌照。由此,我国全面进入4G规模商用时代。

2013年12月,工信部向中国移动、中国电信、中国联通分别颁发了TD-LTE制式的4G牌照。目前,中国4G制式包括TD-LTE和FDD-LTE两种。2014年6月,工信部批准中国电信、中国联通分别在16个城市开展FDD-LTE和TD-LTE混合组网试验,8月混合组网试验范围扩大至40个城市,宁波在列。

自获得4G TD-LTE牌照以来,宁波电信按照国家相关部署,充分发挥两种技术制式的互补优势,积极开展4G网络建设和混合组网试验。目前,市场上在售天翼手机大约有1150款,其中4G终端达到百款。根据计划,2015年中国电信将投入160亿元,引领终端产业迈向“精耕”客户需求的时代。

油价节后首涨 93号汽油重回“6元时代”

本报讯(记者张正伟)国内油价“十三连跌”后接连上涨。昨天傍晚,国家发改委发出通知,2月27日24时起,汽、柴油价格每吨分别提高390元和375元,测算到零售价,90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别提高0.29元和0.32元。

记者从相关部门获悉,今天零时起,浙江市场上成品油零售价格调整为:93#汽油8183元/吨,6.15元/升;97#汽油8646元/吨,6.53元/升;0#柴油6755元/吨,5.78元/升;-10#柴油7160元/吨,6.13元/升。与上一调价周期相比,此次省内汽、柴油价格涨幅分别为:93号汽油上涨0.31元/升,97号汽油上涨0.33元/升,0#柴油上涨0.32元/升,-10#柴油上涨0.34元/升。



元宵未到“群羊”先闹

昨日下午,一群“羊娃娃”在海曙区青少年宫跳起“喜羊羊”开场舞,海曙区青少年宫“喜羊嬉闹迎元宵”活动热闹举行。扭秧歌、做灯笼、包汤圆、猜灯谜等10项既传统又好玩的活动让孩子们沉浸在欢乐海洋之中。(胡建华 朱尹莹 池瑞辉 摄)

余姚精准发力攻坚突破

“五重二大”项目总投资868亿元

本报讯(余姚记者站谢敏军 张伟 记者陈朝霞)节后一上班,余姚专题召开经济社会转型发展暨招商引资攻坚突破动员大会,其中一项重要内容就是精心部署扩大有效投资攻坚突破工作。经济发展进入新常态,如何驾驭好“投资”这驾马车,使之成为稳增长和调结构的“定海神针”?今年,余姚紧扣“有效”两字,充分发挥政府投资“四两拨千斤”的引导带动作用,按照发展战略、产业布局和市场导向,深入开展“五重二大”推进年活动。瞄准“重大产业升级、重大基础强化、重大民生改善、重大城乡发展、重大后劲培

育”五大重点和“中意宁波生态园、千人计划产业园”两大战略性平台,共安排“五重”项目170项,总投资748亿元,年度计划投资177亿元;两大平台着眼于引进以节能环保、生命健康、装备制造、高端汽配为主导的先进制造业和新材料、新能源、电子信息等战略性新兴产业,激发投资发展活力,一期总投资120亿元,力争年度计划投资达到18亿元。有效投资精准发力少不了强有力的项目攻坚支撑。余姚各地各部门主动谋划,精准对接,细化分解项目开工、建设、竣工的时间节点,层层分解任务,层层落

实责任,切实做到在日程安排上往前赶,在人力物力上从优配,推动项目早日落地见效、完工见效、投产见效。

同时,余姚今年把招商引资作为扩大有效投入的重要“源头活水”,着力以招商引资扩大有效投资,紧盯高端外资、央企国资、浙商内资、优质民资四大目标,加大招引力度,努力以招商、招商大商支撑大投入。眼下,前期引进的余姚国际模具城(一期)、慧眼家电产业新城、“中节能”先进环保检测处理设备生产项目等一批“高大上”项目正在加紧实施之中,项目建成后有望为打造余姚经济升级版再添亮丽一笔。

法治让国家治理迈向新境界

——四论协调推进“四个全面”

人民日报评论员

多少年来,在人们心目中,改革,就是解放思想敢于突破陈规,就是放开手脚打破条条框框。正因如此,“凡属重大改革都要于法有据”“确保在法治轨道上推进改革”,当习近平总书记在全面深化改革领导小组会议上为改革划定“法治边界”时,给世界留下的印象极其深刻。

党的十八大以来,在以习近平同志为总书记的党中央治国理政的决策中,在推进全面建成小康社会的进程中,全面深化改革与全面依法治国,被视为“鸟之两翼”“车之双轮”,成为上下贯通的“姊妹篇”,推动我们的事业滚滚向前。

循此回望,一条治国理政的主线,清晰可见。2012年12月,履新不到一个月,习近平总书记在首都各界纪念现行宪法公布施行30周年大会上庄严宣

示,“依法治国,首先是依宪治国;依法执政,关键是依宪执政”。2013年3月,刚刚当选国家主席,习近平向全国人民郑重宣誓,“我将忠实履行宪法赋予的职责”。两个场景,一种态度:尊重法律、厉行法治,是必须把握好的施政之要。基于30多年的法治实践,经过两年多的法治探索,党的十八届四中全会集思广益和实践之大成,绘就全面依法治国新蓝图,为法治中国建设标定新的里程碑。

全面依法治国,对于中国这样一个有数千年人治传统的国家来说,无疑是国家治理领域一场广泛而深刻的革命。昭告“没有法律之外的绝对权力”,彰显法治权威;强调“政府职能转变到哪一步,法治建设就要跟进到哪一步”,发挥法治力量;告诫“让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义”,完善法治实践;【下转第2版】



宁波杭州湾新区成立五周年特刊

梦想在路上

第3~6版